Esercizio 3 (punti 6)

La mappa di una citta pud essere vista a diversi livelli gerarchici. In prima approssimazione possiamo
pensare che sia un insieme di zone connesse da vie principali. Ogni zona ha un nome, un peso e al
proprio interno pud contenere altre zone e/o isolati. Ogni via ha un nome e una lunghezza, connette due
0 piu zone, ma pud anche collegare (separare) due o piu isolati. Ogni isolato & identificato da un nome e
dal numero di case (numeri civici) in esso contenute. Una via pud solo collegare isolati della stessa
zona, oppure zone diverse, ma non isolati di zone diverse.

Ogni zona deve poter conoscere la somma delle case in essa contenute, direttamente o transitivamente.
La mappa deve essere in grado di calcolare il cammino minimo (rispetto alla somma delle lunghezze
delle vie attraversate) tra due abitazioni di due zone qualsiasi.

domanda a
Descrivere con un diagramma delle classi UML la specifica sopra riportata, aggiungendo anche tutti e
soli gli attributi e metodi rilevanti per la specifica.

Mappa Zona

- peso

+ camMinimo() + sommacCase()

Abitazione Isolato Via

- numCivico ; - nome 1.7 1. |- nome
- #case - lunghezza

+ sommeaCase()

domanda b
Scrivere la specifica JML del modo che calcola il numero di case in una zona, in funzione del modello
UML definito al punto precedente.

Supponendo di usare un array zone per implementare I’aggregazione tra Zona e Isolato, la postcondizione
sarebbe:

/l@ ensures \result == (\sum int i; i>=0 && i< zone.length; zone[i].sommaCase());



